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Anfrage des Herrn Patrick Walldorf bzgl. Schaustellerplatz Leihgesterner Weg und Funktionen
des Herm Andreas Walldorf - ANF/1472/2018

Sehr geehrter Herr Walldorf,

lhre Fragen werden wie folgt beantwortet:

Frage 1a): K

Ist es aus der Sicht des Magistrats zul@ssig, dass Herr Andreas Walldorf sich mit einem Schrift-
stick, das er sich selbst ausfertigte in seiner Funktion als 1. Vorsitzender des Schaustellerverban-
" des Gieflen, dieses stddtische Geldnde, welches einem bestimmten Zweck dienen soll, auf sich
als Person umschreiben konnte, ohne dass eine Uberpriifung durch die Stadt GieBen stattgefun-
den hat?

Antwort:

Die Umschreibung des Pachtvertrages auf Herrn Andreas Walldorf als Péachter ist auf ausdriick-
lichen Wunsch des Schaustellerverbandes Gieflen e. V. aus steverlichen Griinden erfolgt. Ein
entsprechendes Schreiben, unterschrieben von Herrn Andreas Walldorf als 1. Vorsitzenden, und
von zwei weiteren stellveriretenden Vorsitzenden, befindet sich in den Unterlagen des Liegen-
schaftsamtes.

Frage 1b):

Der gesamte Sachverhalt in dieser Angelegenheit wurde seinerzeit der zusténdigen Dezernentin,
Frau Weigel-Greilich, mitgeteilt und obwohl zusétzlich eine Anfrage der Presse hinsichtlich dieser
Angelegenheit an die Dezernentin gestellt werde, ob sich der Sachverhalt so darstellt und verhil.
Warum wurde der Presse keine Antwort auf die Anfrage (Herbst 2017) bis heute gegeben?
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Antwort:

Von einer Presseanfrage ist dem Liegenschaftsamt nichts bekannt. Gleichwoh! ist an dieser Stelle
darauf hinzuweisen, dass Details aus bestehenden Vertragsverhdltnissen aus Datenschutzgrin-
den ohnehin nicht éffentlich gemacht werden kénnen.

Frage 1¢):

Nach Inaugenscheinnahme im Leihgesterner Weg ist es nach wie vor so, dass der sogenannte
Schaustellerplatz nur von Andreas Walldorf und seinem Sohn Andre Walldorf benutzt wird, bis
auf 4 Fremdfahrzeuge, ist dies aus der Sicht des Magistrats zul@ssig?

Antwort:

Der Pachtvertrag mit Herrn Walldorf verpflichtet ihn u. a., Teilfldchen der Pachtsache an Giefle-
ner Schausteller, unabhédngig von ihrer Mitgliedschaft im Schaustellerverband GieBen oder ei-
nem sonstigen Schaustellerverband, zum Abstellen von Schaustellerfahrzeugen zu iberlassen. Es
ist nichts dariiber bekannt; dass ein Schausteller keine Beriicksichtigung findet bzw. gefunden
hat.

Frage 2al: , :
Der Stadtverordnete der SPD Andreas Walldorf ist gleichzeitig 2. Vorsitzender bei Giefien Aktiv

und 1. Vorsitzender im Katharinenverein e.V., zusdtzlich noch im Beirat der Gieflen Marketing
mit den Funktionen hat der Stadtverordnete gleichzeitig vier Funktionen und Stimmrecht bei der
Giefen Marketing GmbH und ist dadurch Nutznief3er fir seine eigene Firma. Nicht nur, dass
der Stadtverordnete mit seinen gesamten Geschaften auf den GiefBener Veranstaltungen Stand-
pldtze inne hat, hat er zusétzlich seit Jahren noch eine Einnahmequelle von der Gieflen Marke-
ting GmbH fir die Werbung der Gieflener Messe.

Obwohl der Stadt GieBen bekannt ist, dass das BID Katharinenviertel nicht mehr existent ist,
nimmt der Stadtverordnete der SPD Andreas Walldorf sein Stimmrecht in Anspruch.

Dieser gesamte Sachverhalt legt den Verdacht nah, dass der Stadtverordnete der SPD Andreas
Walldorf diese Funktionen alle nur zum eigennutzen inne hat.

Ist dies aus Sicht des Magistrats zuldssig und gerecht?

Antwort:

Der Magistrat distanziert sich von den in der Frage zum Ausdruck kommenden, durch nichts
belegten Unterstellungen. Der Stadtverordnete Andreas Walldorf engagiert sich vielféltig ehren-
amtlich fir die Stadt. Er ist erster Vorsitzender des BID Katharinenviertel e.V., erster Vorsitzen-
der des GieBener Schaustellerverbands und zweiter Vorsitzende von GieBBen Aktiv e.V. Zur
Ausiibung dieser Funktionen ist er jeweils durch Wahlen legitimiert.

Sein Stimmrecht in der Gieflen Marketing GmbH nimmt er treuhdnderisch fir die von ihm re-
prdsentierten Gesellschafter wahr. Der Magistrat hat keinen Anhaltspunkt dafir, dass der BID
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Katharinenviertel e.V. ,nicht mehr existent” ist. Aus dem Vereinsregister ist dieser Verein nach
den Informationen des Magistrats nicht geldscht.

Der Sachverhalt legt aus Sicht des Magistrats nicht nah, dass Herr Andreas Walldorf diese
Funktionen ,alle nur zum Eigennutzen” wahrnimmt.

Der Magistrat nimmt das Engagement von Herrn Walldorf fir das allgemeine Interesse viel-
mehr positiv zur Kenntnis. Dass Herr Walldorf seine Funktionen neben seiner selbsténdigen Er-
werbstdtigkeit wahrnimmt, hélt der Magistrat ebenfalls weder fiir ungerecht noch sonst fir un-

redlich.

Mit freundlichen Griifien
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Peter Neidel Gerda Weigel-Greilich
Birgermeister Stadtrétin
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